

BEKÖSZÖNTŐ

A SIKLÓSI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG TÁJÉKOZTATÓJA

Légy forrás a szívünkben

„Légy forrás a szívünkben, legyél tűz és légy szeretet. Szállj le reánk Szent Lélek, Szállj le reánk Szent Lélek.” (Tu sei sorgente viva)

Többek között ezt az éneket is énekeltük, az egy hét alatt, amelyet eltöltöttünk Taizében.

Taizé egy kicsi francia falu, ahol egy testvérekből álló közösség fogadja a világ minden részéről érkező zarándokokat. Az itt eltöltött idő alatt megerősödhetünk lélekben, és elmélyíthetjük kapcsolatunkat Istennel. Segítséget nyújtanak ebben a napi háromszori imaórák, a testvérek által tartott bibliai bevezetők, csoportos beszélgetések, és a csend.

Bibliai bevezetőnk Emil testvér a János evangélium fejezetéből tartotta (Jn 13,35; Jn 14,1-6; Jn 14,15-23; Jn 15,1-11; Jn 16,16-24; Jn 13, 1-15; Jn 17,1-26). Majd a bibliai előadások, a Taizé Közösség által 2009-ben kiadott Kenyai Levél (letölthető a www.taize.fr honlapról) illetve a testvér által megadott kérdések alapján beszélgettünk, elméltünk kisebb csoportokban. A programok, de már maga a taizéi élet is számos lehetőséget kínál a különböző nemzetiségű keresztény fiatalokkal való találkozásra, így megismerve egymás hagyományait, szokásait.

Az egyszerű életkörülmények lehetővé teszik, hogy a világi természetű dolgok ne vonják el a figyelmet Istenről. Taizében mindenből a nyugalom árad. Ottlétünk alatt nem találkoztunk egyetlen idegeskedő emberrel sem.

A zarándokok munkájukkal is részt vesznek a közösség életében (ételosztás, mosogatás, takarítás, templomi szolgálatok, kórusban való éneklés...). Mi ebben az utóbbi tevékenységben vettünk részt, így gazdagítva ének tárunkat és segítve az imaórák menetét. Különböző francia, spanyol, német, angol, olasz, román, görög és még számos nyelven dicsértük az Urat. Legnagyobb sajnálatunkra, az imaórákon magyarul nem énekeltünk. De annál nagyobb örömmel hallgattuk, mikor András és Francesco testvér az anyanyelvünkön is tolmácsolta az olvasmány szavait.

Nagyon tetszett az a szokás – amelyet még Roger testvér vezetett be – hogy az imaóra alatt a kisgyermek, ha kedvük tartja, a vezető köré ülhetnek, és onnét velünk együtt énekelnek, vagy áldoztatáskor kis gyertyát tartva segédkeznek.

Emlékezetes pillanat volt a péntek esti imaóra, amely a kereszt körüli hódolattal zárult, és a szombati ima, melyen gyertya-

gyújtással emlékeztünk a feltámadásra. Megható volt, mikor a vezető Alois testvér irányítása mellett a kisebb gyermekek meggyújtották gyertyáikat a húsvéti gyertyáról és továbbadták a lángot az imádkozó embereknek, s lassan fénybe borult az egész templom.

Minden esti ima végén lehetőség nyílt a közénk érkező testvérekkel a beszélgetésre, majd – ki meddig bírta ébren – a templomban maradtunk közösen énekelni, virrasztani.

Sajnos ezt a hetet nem lehet hűen átadni, ott kell lenni és mindezt át kell élni. Bátran ajánljuk, hogy aki csak teheti, látogasson el Taizébe. De szeretettel látunk mindenkit a minden hónap utolsó péntekén tartott siklói taizé imaórákon, illetve buzdítunk mindenkit az október 23-25-e között megrendezendő Pécsi Regionális Taizé Találkozón való részvételre. Járjuk végig együtt a bizalom zarándokútját!

„Te védj meg Uram, Te vagy mindenem és tarts meg az élet útján Te veled boldog, boldog a szívem.” (Behüte mich Gott)

Czegény Eszter és Ákos



Lassan vége a nyárnak, és ilyenkor gyakran végiggondoljuk, mit kapunk ebben az évben ettől a szép évszaktól. Nem indult túl jól ez a nyár számomra. Kisebbségnagyobb betegségek után amikor legjobban sajnáltam magamat, a barátaim szoltak, hogy lehetőség van egy ukrain nyaralásra. Amikor jelentkeztem, fogalmam sem volt arról, hogy mennyi szép meglepetés vár rám.

Nagydobrony. Erről a kis faluról soha nem hallottam, ott volt a szállásunk, mégpedig egy gyermekotthonban. Arra gondoltam, hogy azt a 8-10 éjszakát kibírom emeletes vaságyakon, hiszen aludtam én már éjszaka váróteremben a földön is. Aztán jött az első nagyon kellemes meglepetés, a gyermekotthon vendégházában kétágyas, fürdőszobás, majdnem luxus lakosztály. Húha, erre nem számítottam.

Kirándulások sorozata: Ungvár, Munkács, Szolyva, Vereckei-hágó, Vereckei-szoros. Ezeket a történelmi helyeket mindenki ismeri, akár tankönyvekből, akár személyes látogatás során. Én nem ezekről, hanem a Nagydobronyban működő gyermekotthonról szeretnék egy kicsit bővebben írni. Teljes nevén: Református Irgalmas Szamaritánus Egészségügyi Gyermekotthon. Szellemileg és fizikailag fogyatékos, valamint veszélyeztetett körülmények között élő 70 gyermek kapott itt otthont.

Mivel ilyen csodaszépen kialakított otthont még sehol nem láttam, az igazgató úrtól egy kicsit bővebb tájékoztatást kértem.

Otthon helyett otthon

Hatkó László, mindenki Laci bácsija, nagyon kedvesen fogadott, és örömmel beszélgetett velem. Az 1980-as években egy Holland segélyszervezet – Stichting Hulp Oost-Europa – figyelt fel az Ukrajnában lévő katasztrofális helyzetre, melyben az elhagyott gyermekek éltek. Tőlük kaptak anyagi támogatást az otthon létrehozására. Óriási szerencsére a segély „Laci bácsi” kezébe került. Megalakulásuk első percétől az önellátásra törekedett, melynek eredményét már mi is láthattuk. A 60 hektáros területen a főépületen kívül van egy hatalmas melléképület, istállók, gyümölcsösök, konyhakertek, méhes, halastó, gyönyörű búzamező, mely ellátja liszttel az ott működő pékséget. A finom, házas ételeket mi is élvezhettük. Saját gyártnányú túró, tejföl, sajt, méz, a legfinomabb húсок, tészták, házi sütemények... nem is érdemeltünk meg ennyi finomságot.

Ez a gyermekotthon egyik példaképe az országnak, ezért minden évben magas rangú látogatói vannak, miniszterek, kórházak főorvosai, és több egyház püspöke is. Torokszóító élmény volt, amikor Laci bácsi kocsija begördült az udvarra, és az összes gyermek „édesapám” felkiáltással rohant eléje. És ő mindenkit magához ölelt. A nagyobb gyermekek, ha kedvük van hozzá, segíthetnek az ott zajló munkában. Láttunk egy csodaszép virágskertet, amely speciális kiképzése folytán lehetőséget ad a kerekesszékebe kényszerült gyermekeknek a kertészkedésre. A járni tudó,

gyerekek a helyi iskolákban, gimnáziumban tanulnak, és a végzett 18 éves diákok sem kerülnek az utcára. Munkát, és lakást kapnak, sőt Laci bácsi tervei szerint az otthon területén van még bőven hely, hogy lakásokat építsenek az életbe kilépő, család nélkül marad „felnőtteknek”.

A mi ottlétünk is egyfajta segítséget, anyagi támogatást jelentett számukra. A részvételi díj tartalmazta a nekik szánt összeget is. Ha ezt előre tudom, biztosan nem morogtam volna magamban. A gyermekek nagyon hálás teremtményei Istennek, holott mi nem vártunk semmiféle köszönetet segítségünkért. Egyik este, kirándulásunkból hazatérve jelmezbe öltözötten vártak ránk és tündérragyos kis előadást tartottak nekünk. Hatalmas tapssal, és egy csomó ajándékkal köszöntük meg. Vittünk, füzeteket színes ceruzákat, vízfestékeket, sok édességet, játékokat. Idegenvezetőnk már előre jelezte nekünk, hogy ne menjünk egy gyermekotthonba üres kézzel.

Nem számított, és soha nem is fog számítani, hogy az ott élők reformátusok. Csak az árva, elesett, szeretetre váró gyermekeket láttuk. És tőlünk sem kérdezte meg senki, hogy melyik valláshoz tartozunk. Egy nemes cél elérése érdekében jöttünk össze, és ha tehetem újra meglátogatom ezt az aranyos, szeretettel megáldott kis közösséget, és arra kérem keresztény testvéreimet, hogy ha lehetőség adódik ennek a gyönyörű kis falunak a meglátogatására, ne hagyják ki.

Erdősi Magdolna

A kereszténység alapjait támadó új ideológia érte el hazánkat: a gender forradalom, vagy ahogy eredetileg angolul nevezik *gender mainstreaming*. Ezért folytatásokban közöljük Dr. Tomka Ferenc *Szexuális forradalomtól a gender forradalomig* című ismeretterjesztő tanulmányát.

XVI. Benedek pápa az emberi természetet, a házasságot, a családot fenyegető, azok létét megkérdőjelező ideológiával szemben emelte fel hangját 2008. december 22-én egyik évzáró beszédében: „Az egyháznak védelmeznie kell az embert az emberi természet lerombolásával szemben... Kötelessége, hogy az emberről, mint férfiról és nőről beszéljen, és megkövetelje a teremtés eme rendjének tiszteletben tartását... Amit napjainkban a „Gender” fogalma alatt sokfelé értenek, az lényegében az ember kiszakítását célozza a teremtés a Teremtő rendjéből. Az ember maga akarja megalkotni önmagát, és saját lényét maga kívánja meghatározni. Ezzel ellenszegül az igazságnak és a teremtő Léleknek...”

2009. februárjában a Mexikói Katolikus Családkongresszus több előadása ugyancsak felhívta a résztvevőknek, valamint a katolikus egyház vezetőinek figyelmét, hogy világszerte megjelenik a „nemiség” fogalmának torzított használata, illetve, hogy olyan lobbikkal állunk szemben, amelyek kétségbe vonják a házasságot, a családot, az életet. E támadással szemben az egyháznak is fel kell készítenie övéit.

A Gender-forradalom

Egy kérdéses fogalom

Vannak, akik pozitív, társadalomtudományi értelemben használják a gender fogalmat (pl. sok egyetemen). Mások fel sem figyeltek e fogalomra, s még kevésbé arra, hogy azt sokan már eredeti tartalmától eltérő meghatározással használják. De ha egyszer valaki felfigyel a kifejezésre, észreveszi, hogy a kifejezés e torzított használatával is találkozunk újságokban, web-lapokon, könyvcímekben, a hazai és európai törvényhozás körüli vitákban.

A fogalom eredeti értelme

Az angol nyelv két rokon fogalmat használ a „nem” jelölésére. A „sex” kifejezeten a biológiai nemre vonatkozott, míg a „gender” „társadalmi nemet” jelent. A kifejezés utal az évtizedek óta megjelent szociológiai vagy antropológiai kutatásokra, amelyek rámutatnak, hogy a nemi szerepek (mint a férfiasság, a nőiesség) függenek a társadalmi körülményektől, illetve a gyermeki szocializációtól. Ilyen értelemben foglalkozik a gender-kérdéssel számos egyetem, tudományos intézmény.

A gender fogalom mögé sorakozik sok pozitív kezdeményezés, amelyek a nők egyenjogúságáért vagy a homoszexuális hajlamú emberek hátrányos megkülönböztetése ellen küzdenek. – Az ő alapvető célkitűzéseikkel minden humán és keresztény gondolkodású ember egyetérthet.

A gender eltorzítása

A radikális gender-feminis-

ták, a meleg szervezetek nagy része, illetve „gender” ideológusai

azonban egy teljesen új ember- és társadalom-képet akarnak megvalósítani: Szerintük a „nem” (gender) teljességgel a társadalom terméke. Az ember nem férfinak és nőnek születik (még ha biológiailag rendelkezik is ilyen adottságokkal), hanem csupán a család és társadalom elvárásai nevelik őt férfivá és nővé.

A gender ideológia szerint az ember valamiféle semleges lénynek születik, akinek alapvető joga és képessége, hogy maga határozza meg nemét, szexuális kapcsolatainak formáját. (Az utódok létrehozatalának pedig, szerintük nem egyetlen útja a hagyományos házasság.) A gender-ideológia így eljut a nemek, sőt a család tagadásáig. Pontosabban: szerintük a nemek közötti egyenlőség elérésének feltétele a férfi és női nem, illetve a házasság és család megszüntetése. *Folytatjuk*

A Szentatya imaszándéka

2009. szeptember hónapra

Általános: Hogy Isten szavát, mint a szabadság és az öröm forrását, jobban megismerjék, befogadják és éljék.

Missziós: Hogy Laoszban, Kambodzsában és Mianmarban azok a keresztények, akik gyakran nagy nehézségekkel találkoznak, ne bátorlanojanak el az evangélium testvéreiknek történő hirdetésétől, hanem bízzanak a Szentlélek erejében.

**Naptár
2009. szeptember hónapra**

Szeptember

- | | | |
|-----|-------|--------------------------------------|
| 11. | 16:00 | Esküvő: Dr. Gitta Ferenc-Hentz Judit |
| 13. | 16:00 | Ovisok, kisiskolások szentmiséje |
| 17. | 16:30 | Karitás csoport |
| 25. | 19:00 | Taizéi imaóra |
| 26. | 16:00 | Esküvő: Csikász Zsolt-Csoszics Éva |
| | 16:45 | Szeretetláng imaóra |

Október

- | | | |
|----|-------|--------------------------------------|
| 1. | 6:00 | Szentmise, 24 órás szentségimádás |
| | 19:00 | Katekumen csoport |
| 2. | 6:00 | Jézus Szíve litánia, szentségeltétel |
| 3 | 15:00 | Seniorok szentmiséje |
| 4. | 16:30 | Rózsafüzértitok-csere |

Imádság tiszta fiatalokért

Sok fiatal van a világban, aki vágyik a tisztaságra, de olyan nagy az ellenkező irányú sodrás, hogy az magával ragadja őket is. Viszont ha megmutatják nekik, hogy létezik, és működésképes a tiszta út, ha meghívják őket erre az útra, sokan meghallanák ezt a hívást.

Egy társadalmi erőterrel szemben, amely negatív magatartásnormákat sugall, egyetlen védelem létezik: olyan kisebb társadalmi erőterek létrehozása, amelyek a keresztény normákat sugallják és védik; s amelyben élnek olyan emberek, akik tanúságot tudnak tenni a keresztény értékekről.

A többség véleménye elsősorban az egyeseket, illetve magával ragadja őket. Ma a többség nem a tisztaságot vallja. – Mi a megoldás? Mit csinált Jézus? Mit csináltak az egyház nagy megújítói? A megújulást úgy kezdték, hogy néhány embert személyesen megszólítottak, és

velük fogtak össze. Egy kis megerősödött csoport már képes értékeket képviselni, és másokat is vonzani. Ha egy ilyen csoport áll egy tanár, egy lekipásztor, egy csoportvezető mögött, akkor már van esélye a megszólalásra, illetve akkor e csoport már sugározza azt, hogy lehet így is élni, gondolkodni. Egyébként szavai csak falra hányt borsó lesznek.

A legfáradtságosabb, de legelengedhetetlenebb feladat: egy máshogy gondolkozó közegben, egy elkötelezett kereszténységben-tisztaságban gondolkozó és cselekvő mag kinevelése... De csak ezzel lehet kezdeni.

Bíró László családokért felelős püspök atya felhívására elindult egy imaszolgálat, melynek tagja lehet mindenki, aki fontosnak tartja a fiatalok tisztaságáért való folyamatos imádságot. A csatlakozási szándékot a plébánián vagy a sekrestyében lehet jelezni.

Szentírásvasárnapra

2009. augusztus 17-én „A leg-tiszteletreméltóbb általános iskolás” címmel jelent meg a következő cikk a Magyar Kurír katolikus napilapban:

„Augusztus 14-én, 81 éves korában elhunyt a világ legidősebb tanulója, egy kenyai katolikus férfi, aki 75 évesen kezdett általános iskolába járni azért, hogy olvasni tudja a Bibliát.

Az idős korában megtért Stephen Kimani Maruge három éve egy nairobi idősothonban élt, ahol másfél év alatt készítették fel a keresztségre a Katolikus Egyház Katekizmusa alapján. 2003-ban, amikor a hatalomra került Kibaki-kormány bevezette az ingyenes, kötelező általános iskolai oktatást, beiratkozott az iskolába, hogy egyedül is olvasni tudja a Bibliát. A nyelvszűrésben szenvedő férfi kívánsága szerint az idősothonban halt meg, a betegek szentségével megerősítve. Stephen Kimani Maruge hetedik osztályos volt.”

Eddig a hír, azt hiszem, sok kommentár nem is kell hozzá. Próbáljuk ezzel a lelkesedéssel szeretni és olvasni mi is a Bibliát!

Attila atya

Téli szentmiserend

Október 1-jétől templomunkban a téli rend szerint lesznek a szertartások. Szombat, vasárnap az esti szentmisék 18 órakor kezdődnek, a hétköznapi szentmisék ugyancsak 18 órakor.

A Siklósi Római Katolikus Egyházközség kiadványa.
Kereskedelmi forgalomba nem kerül.
Felelős szerkesztő: Szép Attila plébános